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An:

Bürgermeister Frank Stein
als Vorsitzender des Rates und des Hauptausschusses

Konrad-Adenauer-Platz 1

51465 Bergisch Gladbach

Sowie:

Klaus Orth

Vorsitzender des AFBL

Konrad-Adenauer-Platz 1

51465 Bergisch Gladbach

16. Februar 2021

Antrag zur Verabschiedung des Haushaltes-Finanzielle Entlastung der

Bürgerschaft in Krisenzeiten sicherstellen!

Sehr geehrter Herr Stein,

Sehr geehrter Herr Orth,

wir bitten Sie den folgenden Antrag auf die Tagesordnung des Rates sowie des
Ausschusses für Finanzen, Beteiligungen und Liegenschaften zu nehmen und mit

der Beschlussfassung des Haushaltes zur Abstimmung zu stellen.

1. Der Rat der Stadt Bergisch Gladbach begrüßt und unterstützt die Zielsetzung

des Bürgermeisters einer finanziellen Entlastung der Bürgerschaft vor dem

Hintergrund der Corona-Pandemie.

2. Der Rat der Stadt Bergisch Gladbach stimmt dem Vorschlag des Bürgermeisters

zu, von der in der bisher geltenden Finanzplanung für 2021 vorgesehenen

Grundsteuererhöhung abzusehen.

3. Die darüber hinausgehende im Haushaltsentwurf vorgesehene einmalige

Grundsteuersenkung um 100 HSP auf 470 HSP erfordert einen finanziellen

Spielraum, der durch die im Entwurf des Kreishaushaltes vorgesehene

Kreisumlagenerhöhung im Wesentlichen aufgezehrt wird. Daher ist die Rücknahme

dieses Vorschlags in der Änderungsliste leider zwangsläufig. Sollte der Kreistag
entgegen dem Vorschlag der Kreisverwaltung von dieser Umlageerhöhung

absehen, so sollte diese finanzielle Verbesserung im Haushalt 2022 - soweit es die
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Gesamtentwicklung der städtischen Finanzen erlaubt - zur finanziellen Entlastung

der Bürgerschaft eingesetzt werden.

4. Vor dem Hintergrund der Belastung durch die Corona-Pandemie sind folgende

Maßnahmen zu ergreifen:

- Einrichtung eines Hilfsfonds für den Sport analog zu „GL hilft der Kultur“

- Sozial gerechte Umgestaltung der Kita- und OGS-Gebühren

- finanzielle Unterstützung des Vereins „Die Platte e.V

- weitere Maßnahmen die zielgerichtet zu einer Entlastung bei der Gladbacher

Bürgerschaft führen

Mit freundlichen Grüßen

In. kl
Maik Außendorf Klaus W. Waldschmidt

Fraktionsvorsitzender Fraktionsvorsitzender SPD
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
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Ba far kalt
Theresia Meinhardt Jörg Krell

Fraktionsvorsitzende Fraktionsvorsitzender FDP
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
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